



县委常委会扩大会议传达学习贯彻省委书记易炼红在常调研讲话精神

## 乘势而上 抓实见效

# 奋力谱写中国式现代化常山新篇章

潘晓辉主持并讲话 王永明翁旭东许茂华出席

本报讯(记者 梁依迈 张翌 吴贤林)1月10日上午,县委常委会召开扩大会议,传达学习省委书记易炼红在常山调研讲话精神,研究部署我县贯彻落实意见。

市人大常委会副主任、县委书记潘晓辉主持会议并讲话,王永明、翁旭东、许茂华等副县级以上领导出席。

会议指出,在全省上下深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神的重要节点,在新的一年里开好局起好步、主题教育持续走深走实的关键时刻,省委书记易炼红深入常山解决难题,为常山发展作了精准把脉,指明了方向,传递了信心,鼓舞了干劲。调研过程中,易炼红书记对常山“早上好”品牌建设、持续优化营商环境的做法给予了高度评价和充分肯定,为常山做好下一步工作激发了斗志,增添了动力。我们要深刻把握

省委对常山的关怀厚爱和大力支持,在扬长补短、放大优势中不断培育新的经济增长点,切实把省委书记易炼红在常调研讲话精神转化为常山发展的强大动力和生动实践。

会议强调,要在深化创新突破改革攻坚上聚焦发力,深入实施营商环境优化提升“一号改革工程”,以优质营商环境提升竞争力、科技创新增强内动力,健全政企联动机制、服务体系,激励企业进一步发挥自身优势,聚力攻坚、奋力拼搏,不断做优做强做大。要在深耕县域特色产业上聚焦发力,充分发掘特色资源,深耕细作“五个一”县域特色产业,加快推动农产品标准化生产,持续释放发展活力,切实把本地资源优势转化为发展优势,打造经济发展新增长极。要在推动和美乡村建设上聚焦发力,持续深化“千万工程”,集中精力干好各项工作,打响兴村

治社品牌,因地制宜、实体强村、产业富民,让村民越来越富、日子越过越甜,全力打造新时代山区和美乡村样板。要在争创世界地质公园上聚焦发力,对照申报创建标准和任务清单,加快设立管理机构、健全迎评机制,积极创造条件,夯实创建基础,全力以赴做好世界地质公园申报创建工作,打造有特色、有优势、有品牌力的世界地质公园。

会议强调,要以“开局就要开跑,起步就要起跳”姿态,全力抓好岁末年初各项重点工作,坚决打好“收官战”,奋力夺取“开门红”,以常山的“稳”、“进”、“立”为全省大局贡献力量。

各乡镇(街道)党政主要负责人、县级机关各单位主要负责人参加会议。

## 王永明深入践行“四下基层” 深化开展“大走访大调研 大服务大解题”活动 优服务出实招 办实事解难题 助推高质量发展

本报讯(记者 徐露霞 游待露 吴贤林)1月10日下午,县委副书记、县长王永明先后赴浙江赛赛轴承有限公司、球川镇沙安村,按照“四下基层”工作要求,深化开展“大走访大调研大服务大解题”活动。他强调,要深入贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神,大力弘扬“四下基层”优良传统,直奔一线听民声,现场办公解难题,通过优服务、出实招、办实事、解难题,助推常山高质量发展。

轴承产业是常山传统支柱产业,在常山经济社会发展中发挥着“稳定器”和“压舱石”作用。王永明十分关心轴承产业健康发展,他首先来到浙江赛赛轴承有限公司,详细了解科技创新、产品生产、经营销售等情况以及企业发展中存在的问题和困难。得知企业大力推进技改创新,他说,赛赛轴承作为常山老牌轴承龙头企业之一,要继续发挥好行业“领头羊”作用,开拓视野、立足长远,持续加强技术改造、增强创新优势,带动我县轴承产业转型升级、稳步发展。王永明还叮嘱相关部门要靠前服务、精准施策,聚焦企业所需、梳理企业面临的困难和诉求,制定合理有针对性的政策措施,在发现问题、解决问题中强信心、增干劲。

和谐稳定的社会环境是乡村发展的基础。王永明一行来到球川镇沙安村,实地了解基层社会治理及平安建设工作。王永明指出,基层是改革发展稳定的第一线,镇村干部是矛盾纠纷调处化解的“主力军”。要强化干部队伍建设,进一步完善基层网格服务管理体系,紧盯群众反映强烈的“急难愁盼”问题,坚决把矛盾消除在村,将风险隐患化解在萌芽。要坚持和发展好新时代“枫桥经验”,加快推进党群服务中心建设,深化矛盾纠纷调处化解阵地打造,持续提升人民群众获得感幸福感安全感。

调研中,王永明强调,全县上下要把深入践行“四下基层”、深化开展“大走访大调研大服务大解题”活动,全面对标对表中央和省市委决策部署,聚焦发展堵点、改革难点、民生痛点,切实改进工作作风,强化统筹协调联动,坚持问题闭环管理,以更加贴心、优质、高效的服务,为基层解难题、鼓干劲、强信心,努力在新的一年里展现新气象、干出新成效、开创新局面,以“稳”、“进”、“立”为全省大局多作贡献。

县领导朱建忠、方育娟参加。



## 石文化展示中心 项目稳步推进

1月9日,在青石镇砚瓦山村石文化展示中心项目建设现场,两栋展示中心楼主体工程即将收尾,工人正在铺设安装屋顶铝板,整幢大楼兼具传统与现代感。该项目总投资400余万元,于2022年12月开始建设,预计2024年3月份完工。馆内设有展览区、销售区及手工工作室等。项目建成后,将以石文化创意为主题定期开展研学活动,让游客亲身体验石盆景制作、砚瓦制作、园林景观制作等丰富多样的手工艺。

记者 陈书窗 见习记者 姚洁 摄

用心用情当好“驻村第一书记”

## 谋划乡村产业振兴路 建设宜居宜业和美乡村

本报讯(记者 罗曼琳)“弄堂比较小,你们在浇筑水泥路时,要特别小心注意,要考虑到弄堂排水问题。”1月11日,在东案乡呈东村“一事一议”村级道路提升改造工程施工现场,“驻村第一书记”朱鹏飞正在和施工方现场沟通,讨论施工预备方案,明确施工细节,争取项目在春节前完工。

此前呈东村是个传统的农业村,村容村貌破旧,道路坑坑洼洼,历史遗留问题成堆。朱鹏飞逐家逐户登门走访,虚心请教,基本掌握了、呈东村的村情民意,把村民所思、所想、所盼,特别是村民的困难和关心的问题都落实到驻村《工作日志》上,并督促自己尽快落实,给村民一个满意的答复,为村民多办实事、好事。经过一番调查摸底,朱鹏飞决定从道路改善着手,将农村公路路面提升工程506县道东龙线段的一处排水管由小管换成大管,避免雨水倒灌村民家中,进一步保障群众的人身和财产安

全。环境整治、花卉种植、更换篱笆、清淤疏浚……朱鹏飞还组织村干部一起开展农村人居环境整治工作,全面提升辖区乡村颜值,共绘靓丽乡村新图景。“以前村里条件不好,一到下雨天路上破烂泥泞。”村民陈大爷在回忆往昔时,感慨不已。“近几年环境改造,又是硬化、又是美化,现在的村里处处好风光,周末孩子们都跑回来住。”陈大爷说。

人心齐、泰山移。面对这个由6个自然村、2100多人口组成的大村,朱鹏飞刚上任就发现了村两委战斗力不强,遇事不敢担事担责的问题。他从抓村级党建入手,强化村干部队伍建设,通过召开民主生活会、主题党日、座谈会等形式,充分听取各方意见建议,带领村两委干部“走出去学经验、强本领促发展”,不断增强其创造力凝聚力战斗力。“经过谈话交流,我对每个人的想法、性格都有大致了解。只有班子强了,人气足了,发

展才会顺畅,村里的光景一定一天比一天好。”朱鹏飞说,通过一段时间努力,解决了远山云间项目二期征地等问题,村两委之间关系有了明显改善。驻村期间,朱鹏飞还争取到农村文化礼堂提升帮扶建设资金20万元和2024年水利维修项目90万元,用于提升文化礼堂服务能力和改造尖山底自然村堰坝,进一步推进民生实事项目建设,解决村民的急难愁盼问题。

乡村“颜值”美丽了,村庄治理能力提升,群众日子富足了,农村也更具吸引力了。对朱鹏飞来说,挑战和机遇并重。“接下来,我将继续扎根农村,锻炼好为民服务的本领,用真心、真情、实干的工作激情继续带领更多人走上致富路。”

学思想 强党性 重实践 建新功

年轻干部“揭榜破难”